@ eC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar

Série C - session 2008 : exercice partie A - corrigé

A - Probabilité
Répartition : 112,12 ,12 12,13 ,13 |

1 - Epreuve : tirage simultané de 3 billes
Nombre de tirages possibles 1 C2 =20

Calcul de probabilité
E : "la somme est strictement supérieure a 36"

On tire {12,12,13} ou{12,13,13}
c2cl 4 clc2
Ona p(E)=—4"2" 472 -2 _qg
c3 5
6
F : "les trois billes extraites portent le méme numéro"
On tire {12 ,12 ,12}
c3
alors p(F) =—4 =1 = 0,20
c2 5

2 - Epreuve : tirages successifs sans remise de 2 billes
Nombre de tirages possibles : AZ =30

Calcul de probabilité
G : "le produit des deux nombres est un carré parfait"

On tire {12,12} ou {13,13}
AZ + A2
Alors p(G) = RAatAo Ll 7. 0,47
A(-_zs 15

3 - Epreuve : tirages successifs avec remise de 7 billes

Nombre de tirages possibles . 67

Probabilité de I'événement H : "obtenir au moins une bille numéro 13".
L'événement contraire de H est H: "on obtient zéro bille numéro 13 au cours des 7
tirages"

- 47
Ona p(H) = 6_7
_ 47
D'ol p(H) =1-p(H) = —6—7=0,94
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